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Krajinní architekti pod hlavičkou 
IN-GREEN, s. r. o. pôsobia na trhu od 
roku 2010. V súčasnej dobe poskytuje 
komplexné služby krajinnej architektúry 
od projektovania, realizáciu až po 
údržbu.

V
 posledných rokoch sa pre kom-
ponovanie exteriéru vytvára 
priestor aj na Slovensku. Ľudia 
začínajú chápať, že záhrada je 
živý organizmus a pre jej pekný 

vzhľad a správne fungovanie ju nestačí len 
navrhnúť a zrealizovať, ale tiež pravidelne 
údržiavať,“ hovorí o vývoji krajinnej archi-
tektúry projektantka Anna Kovaľová.

Krajinári IN-GREEN pri navrhovaní súkrom-
ných záhrad, poloverejných či verejných 
priestorov, dbajú predovšetkým na vhodné 
kompozičné stvárnenie, ktoré zohľadňuje 
nielen požiadavku užívateľa ale aj prostre-
die a charakter stavby, ktorej je súčasťou. 
Návrhu a realizácii predchádza stretnutie 
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s investorom, prieskum terénu, jeho 
poloha, pôdne zloženie a stav bio-
topov. Po zhodnotení týchto údajov 
nastupuje proces hľadania optimálnej 
kompozície a priestorového usporia-
dania jednotlivých funkcií na danom 
pozemku. Prvé škice sa podobajú 
skôr čmáraniu, ako finálnemu návr-
hu, no pre architektov In Green majú 

kľúčový význam pri tvorení koncep-
tu. Ústredná myšlienka sa postupne 
rozpracováva až nadobudne reálne 
kontúry a po niekoľkých konzultáci-
ách s klientom sa pretaví do ideovej 
štúdie, čiže návrh dostáva konkrétnu 
pôdorysnú a grafickú podobu exterié-
ru, v ktorej sa predstavy a požiadavky 
majiteľa a usmerňujú do logických 

Pri takomto spôsobe pestovania netreba 
veľké investície na to, aby sme sa 
dopracovali k chutným výsledkom.

Pri dizajnovom 
stvárnení záhrady sa 

ani zeleninové záhony 
nemusia schovávať do 
kúta, pokojne sa môžu 
umiestniť hoci aj v jej 

centrálnej zóne.

zeleň

funkčných a kompozičných celkov. 
Štúdiou doplnenou o priestorové 
škice mu krajinári jeho záhradu 
prvýkrát odprezentovať i s doplnením 
vzrastlej vegetácie a terénnych mo-
delácii. Samozrejme, riešenie nemusí 
byť konečné, priestor vzhľadom na 
pôvodný stav môže nadobudnúť aj 
celkom odlišný charakter. V podaní 

IN-GREEN-u prebieha realizácia exte-
riéru na kľúč, je na klientovi, či a ako 
do nej vstúpi. Pracovníci štúdia sa 
špecializujú predovšetkým na výsad-
bu a kompozíciu záhrady. Zložitejšie 
stavebné úpravy, inštaláciu zavlažova-
cieho systému, stolárske práce, reali-
záciu exteriérového osvetlenia alebo 
arboristiku zabezpečujú prostredníc-
tvom odborných partnerských firiem.

Filozofia
Súkromný alebo poloverejný exteriér 
je rozšírením interiéru – pôsobí teda 
čiastočne ako obytný priestor. Dokáže 
prerozprávať príbeh, vtiahnuť hostí 
zo zastavaného prostredia do krajiny. 
Pre krajinárov z tímu IN-GREEN je 
typické prelínanie jednotlivých ma-
teriálov a prvkov a spájanie funkcie 
s dizajnom. Najmä v malých mest-
ských záhradách dokáže prerastanie 
trávnika pomedzi dlažobné kocky ale-
bo vniknutie dlažby do záhona ušetriť 
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priestor a odlíšiť dizajn záhrady od 
susedných. Na dosiahnutie žiadaného 
výsledku sa neboja využívať ani inova-
tívne technologické postupy.
Pri navrhovaní záhrad inklinujú skôr 
k minimalizmu – správne funkčné 
usporiadanie prvkov v spojení s jed-
noduchými materiálmi v ich podaní 
spravidla medzi sebou ladia. Po inte-
rakcii s klientom sa však z pôvodnej 
idey často stane tzv. „minimalizmus 
s ľudskou tvárou“ – majitelia si svoju 
záhradu ďalej upravujú materiálmi 
a zariaďovacími či dekoratívnymi 
prvkami blízkymi ich vkusu a estetic-
kému cíteniu. Vo výsadbách väčšinou 
pracujú s celoročne pôsobiacimi tr-
valkovými záhonmi na štýl anglických 
vidieckych záhrad, ktoré v kombinácii 
s kvitnúcimi siatymi lúkami pôsobia 
ľahko a vzdušne a do priestoru vnáša-
jú dynamiku. 

Realizácia exteriéru sa pre pracov-
níkov IN GREEN nekončí úpravou 
pozemku, práca v záhrade nikdy ne-
končí, je to proces, do ktorého neustá-
le vstupuje krajinár, jej majiteľ ale 
hlavne príroda. Často sa žiadaný efekt 
objaví až po niekoľkých rokoch, takže 
treba byť trpezlivý.                           e

Vyvýšené záhony poskytujú 
ochranu pred prízemnými 

mrazíkmi, zemina sa rýchlejšie 
prehreje a tým pádom je nástup 
vegetácie v nich o čosi rýchlejší.


